

ГОДЪ

XIV-Й.

БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Подпись принимается
въ Комитетѣ по устройству
церквей въ зданіи Духовной
Консисторіи.
Цѣна годовому изданію
съ доставкой и пересыпкою
ШЕСТЬ рублей.

№ 11.

Объявленія принимаются
только позади текста по 10 к
за строку петита.
За разсылку при Епархіаль-
ныхъ Вѣдомостяхъ, отпечатаныхъ
съ объявленій взи-
мается ТРИ рубля.

15-го іюня 1907 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: — Отбытіе Его Преосвященства для обозрѣнія епархіи.
— Указъ Духовной Консисторіи.— Воззваніе.— Преподаніе Архиластрыска-
благословенія.— Извѣстія по епархіи.

31 мая, въ 12 часовъ дня, Его Прео-
священство, Преосвященнѣй-
шій Владимиръ, Епископъ При-
амурскій и Благовѣщенскій от-
былъ изъ Благовѣщенска на почтовомъ па-
роходѣ «Баронъ Корфъ» для обозрѣнія церк-
вей епархіи, расположенныхъ по нижнему теч-
енію р. Амура до Николаевска и по р. Уссури
до станціи Иманъ.

УКАЗЪ

Духовной Консисторіи.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО БЕЛИЧЕСТВА, Благовѣщенская Духовная Консисторія, по выслушаніи отношенія Епископа Симбирскаго и Сызранскаго отъ 30 ноября 1906 г. за № 965, ПРИКАЗАЛИ: Въ виду описаннаго страшнаго бѣдствія, постигшаго Алатырскій Троицкій монастырь, основанный въ 1584 г., и совершеннаго неимѣнія на возстановленіе обгорѣвшихъ зданій средствъ у монастыря, предписать причтамъ церквей епархіи произвести сборъ по церквамъ, въ пользу пострадавшаго Алатырскаго монастыря, въ первый воскресный день по полученіи „Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ напечатаніемъ сего указа: „Бранныя деньги съ актами направить непосредственно по сказанъ . . . внизу возвзванія адресу. Мая 18 дня 1907 г.

ВОЗЗВАНІЕ.

Лѣтомъ 1906 года во время сильнаго пожара города Алатыря сгорѣлъ и мѣстный мужской Троицкій монастырь. Сгорѣлъ почти до основанія. Кроме небольшой пещерной церкви, чудесно сохраненной отъ истребленія огнемъ по молитвамъ почивающаго въ ней блаженной памяти схимонаха Вассіана, отъ остальныхъ каменныхъ построекъ, какъ храмовъ, такъ и корпусовъ, остались только стѣны; отъ деревянныхъ же надворныхъ строеній ничего не осталось. Вслѣдствіе быстрого загоранія при силь-

номъ вѣтрѣ изъ церковнаго и братскаго имущества мало что удалось спасти, и братія осталась безъ крова и одежды.

Свѣтъ не безъ добрыхъ людей, и небольшія пожертвованія дали возможность къ зимѣ кое-какъ отдать лѣтніе помѣщенія; но о полной отстройкѣ корпусовъ, не говоря уже о храмахъ, и думать нечего. И дальнѣйшее существованіе обители возможно только при помощи добрыхъ людей.

Не говоря уже о древности монастыря, основаніе котораго народное преданіе относитъ ко времени Иоанна Грознаго, существованіе монастыря важно и въ виду его просвѣтительного значенія среди мѣстнаго мордовскаго и чувашскаго населенія. Значеніе это подтверждается процентнымъ составомъ монастырской братіи (22% мордвы и 8% чувашей и чечемисовъ) и обильнымъ притокомъ богомольцевъ мордвы и чувашъ, особенно въ лѣтніе мѣсяца. Но на помощь со стороны мѣстнаго населенія надѣяться нечего. И раньше оно не отличалось зажиточностью, а нынѣ при постоянныхъ неурожаяхъ самодержавствуетъ; горожане же не могутъ справиться послѣ второго за послѣдніе два года пожара.

Поэтому повѣрте, добрые люди, что не безъ нужды обращаемся къ Вамъ за материальной поддержкой; помогите кто чѣмъ можетъ? Монастырь во всемъ нуждается: и въ церковныхъ вещахъ, и въ предметахъ домашняго обихода, и въ деньгахъ на отстройку храмовъ и корпусовъ. Всякое даяніе будетъ благо и будетъ принято, какъ отъ руки Господа, и пусть никто не стѣсняется малостью жертвув-

емаго, хотя бы это была почтовая марка.

Алатырского Свято-Троицкого монастыря Настоятель Архимандритъ Гаврілъ съ братію.

АДРЕСЪ: гор. Алатырь Симбирской губерніи, Свято-Троицкій мужскій монастырь, Настоятелю Архимандриту Гаврілу.

Преподаніе Архипастырского благословенія.

На рапортъ благочиннаго X участка священника Іоанна Каюкова за № 33 о пожертвованіяхъ, поступившихъ въ 1906 г. для церквей: 1) Серге-Михайловской,—отъ крестьянъ села Серге-Михайловского—колоколъ въ 600 руб. и крестьянина Евсевія Лазько—сосудъ съ приборомъ, сребропозлащенный въ 140 р. 2) Венюковской:—отъ урядника Григорія Косякова—риза въ 120 р., урядника Феодора Деревтова—напрестольный сребропозлащенный крестъ въ 100 р. и братьевъ Прокопія и Тимофея Чёрентохъ—металлическія хоругви въ 100 р. и 3) Графской церкви—отъ интендантскаго чиновника Максима Василіева Левенецъ—сребропозлащенный крестъ съ камнями въ 183 руб. 77 коп. и казачьей вдовы поселка Графского Гликеріи Даниловой Плотниковой—плащаница въ 140 р.,—послѣдовала резолюція Преосвященнѣйшаго Владимира, Епископа Приамурскаго и Благовѣщенскаго, отъ 9 апрѣля сего 1907 г., таковая: „Жертвователямъ изъявляется признательность Епархиального Начальства съ преподаніемъ Архипастырского благословенія”.

Ізвѣстія по епархії.

Священникъ Васильевской церкви Василій Тарховъ, согласно прошенія, резолюцію Его Преосвященства, отъ 16 апрѣля за № 532, *уволенъ заплатъ и причисленъ къ церкви села Васильевскаго.*

Согласно резолюціи Его Преосвященства, отъ 6 мая за № 618, исполняющей обязанности псаломщика при миссионерскомъ противо-раскольническомъ причтѣ Архіерейскаго дома Владимиръ Калининъ *устраняется отъ должности, а на его мѣсто назначается* монахъ Будундинскаго Успенскаго монастыря Поликарпъ.

На праздное мѣсто псаломщика при градо-Благовѣщенскомъ Каѳедральномъ соборѣ *назначается*, согласно прошенія, резолюцію Его Преосвященства, отъ 12 мая за № 732, крестьянинъ Іоаннъ Кучерявый.

На праздное мѣсто иподіакона при градо-Благовѣщенскомъ Каѳедральномъ соборѣ *назначается*, согласно резолюціи Его Преосвященства, отъ 12 мая за № 733, мѣщанинъ Феодоръ Карповъ.

Священникъ Урканской церкви Аркадій Лупповъ, согласно прошенія, на основаніи журнального опредѣленія Духовной Консисторіи отъ 17 мая за № 39/87, утвержденного Его Преосвященствомъ, *уволенъ въ шестимѣсячный отпускъ въ Европейскую Россію, срокомъ съ 1-го іюня по 1-е декабря сего 1907 года.*

Псаломщикъ градо-Благовѣщенской Тюремной церкви Антонъ Животиковъ, согласно прошенія, журнальнымъ опредѣленіемъ Консисторіи, отъ 21 мая за № 42/90, *утвержденнымъ Его Преосвященствомъ,*

уволенъ отъ должности псаломщика означенной церкви.

Псаломщикъ градо-Благовѣщенской Кладбищенской церкви Іоаннъ Шерстенниковъ, согласно прошенія, на основаніи журнального опредѣленія Духовной Консисторіи, отъ 21 мая за № 43/91, утвержденнымъ Его Преосвященствомъ, отъ 22 мая за № 761, уволенъ отъ должности псаломщика означенной церкви и вовсе изъ епархіи.

И. д. псаломщика церкви села Райчихинскаго, Амурской области, Филиппъ Зиновіевъ Тучинъ, по прошенію, согласно журнального опредѣленія Консисторіи за № 41/89, утвержденного Его Преосвященствомъ 22 мая, уволенъ въ отпускъ въ Европейскую Россію съ сохраненіемъ получаемаго имъ казеннаго содержанія, срокомъ съ 24 мая впредь на четыре мѣсяца.



Благовѣщенскія Епархіальныя Вѣдомости.

15-го іюня.

№ 11.

1907 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Архипастырское обращеніе къ пастырямъ.—Общее годичное собраніе членовъ Миссіонерскаго общества.—Къ проводамъ Албазинской иконы Божіей Матери.—Обозрѣніе Его Преосвященствомъ [церквей, часовень и школъ, расположенныхъ по р. Амуру отъ Покровки до Благовѣщенска.—Хроника Епархіальной жизни.—Къ свѣдѣнію духовенства.—Объявленія.

Архипастырское обращеніе къ пастырямъ Благовѣщенской епархіи.

Одинъ изъ видныхъ публицистовъ нашего времени писалъ недавно въ одной изъ своихъ газетныхъ статей, что онъ имѣлъ какъ-то случай бесѣдовать съ графомъ Л. Н. Толстымъ на злободневные темы и между прочимъ спросилъ его: чѣмъ онъ объясняетъ теперешній подъемъ злобы въ народѣ?—и что такое эта непрестающая террористическая смута? И великий писатель земли русской коротко отвѣтилъ на это: „Бога забыли“. Въ устахъ графа Толстого, какъ заблудшаго сына православной церкви и знатока общественной психологіи русского народа, этотъ отзывъ не только знаменателенъ, но и весьма цѣненъ, какъ беспристрастный и глубоко—вѣрный діагнозъ тяжелаго недуга, вотъ уже нѣсколько лѣтъ разъѣдающаго духовный организмъ нашего многострадальнаго Отечества. Этотъ недугъ—оскудѣніе въ русскомъ обществѣ вѣры. Долгъ пастырей церкви, какъ врачей духовныхъ, направить всѣ свои силы на

борьбу съ этимъ страшнымъ недугомъ, угрожающимъ въ конечномъ результата неизбѣжной гибелью нашей дорогой Родинѣ; а для сего первѣе всего должно объединиться духовно, ибо только дружное и согласованное дѣйствованіе обеспечиваетъ успѣхъ всякаго дѣла. Уясненіе способовъ такого объединенія пастырей между собою и со своимъ Архипастыремъ и указаніе мѣръ и средствъ укрѣпленія пасомыхъ въ вѣрѣ православной и составляетъ задачу настоящей моей бесѣды съ вами, возлюбленные соработники на нивѣ Христовой!

Съ точки зрења практической осуществимости стремленіе къ объединенію по вопросамъ пастырскаго дѣланія не представляетъ особыхъ трудностей. Какъ на наиболѣе удобный способъ для сего, можно указать на собранія пастырей по благочиніямъ, како- выя могутъ быть устраиваемы периодически съ цѣлью взаимнаго обмѣна мыслями и выработки опредѣлен- наго образа дѣйствованія. Могучимъ средствомъ объ- единенія пастырей могутъ служить также „Епархи- альныя Вѣдомости“, куда могутъ подавать свой го- лось и пастыри самыхъ отдаленныхъ приходовъ епархіи. Цѣлямъ же объединенія со своимъ Архипасты- ремъ могутъ отвѣтчать обще-епархиальные собранія, на которыхъ, при совмѣстномъ обсужденіи и по указаніямъ Архипастыря, могутъ вырабатываться способы дѣй- ствованія, одинаковые для цѣлой епархіи. На этихъ собраніяхъ Архипастырь можетъ войти въ непосред- ственное общеніе со ввѣренными ему Богомъ па- стырями, ознакомиться съ ихъ взглядами, радостями и печальми, помочь имъ совѣтомъ и ободрить ихъ

въ ихъ многотрудномъ и отвѣтственномъ пастырскомъ служеніи.

Что касается способовъ воздействиа пастырей на пасомыхъ въ цѣляхъ укрѣпленія вѣры ихъ, то они—тѣ же, которые уже испытаны и освящены всею многовѣковою жизнью Церкви: проповѣдь, исповѣдь, школа, вообще же—сближеніе съ паствой, съ народомъ. Въ настоящее смутное время желательно, чтобы пастыри Церкви усилили свою провѣдническую дѣятельность, призывая всѣхъ къ миру и любви. Пастыри должны неустанно возвѣщать, что заповѣди Господни, запрещающія насилия, убийство и грабежъ, и теперь остаются непоколебимы, и что только то улучшеніе своего материальнаго быта прочно, которое достигается честнымъ трудомъ, средствами нравственными, а не разбоемъ и грабежомъ. Проповѣдь эта должна раздаваться не только въ стѣнахъ храма, но и внѣ его,—при крестныхъ ходахъ, при всякихъ собраніяхъ прихожанъ, при требоисправленіяхъ на дому, по слову Апостола: „проповѣдуй слово, настой благовременнѣй и безвременнѣй“ [2 Тим. 4, 2.)

Исповѣдь также есть одно изъ самыхъ могущественныхъ средствъ воздействиа на пасомыхъ въ духѣ христіанской нравственности. Пастырь Церкви долженъ стараться о томъ, чтобы исповѣдь не была простою формальностью, а чтобы его духовныя чада на исповѣди дѣйствительно получали то „обличеніе“, то „запрещеніе“, то „умоленіе со всякимъ долготерпѣніемъ и ученіемъ“ (2 Тим. 4, 2). Пастырь долженъ помнить, что у всякаго, кто пришелъ къ нему на исповѣдь, есть цѣлый духовный міръ съ паденіями, сомнѣніями, печалями. Нужно въ этотъ

миръ, закрытый отъ людскихъ глазъ, внести свѣтъ Христовъ (Иоан. 1, 9; 12, 46) и согрѣть его пастырскою любовью, предварительно подготовивъ сердца духовныхъ чадъ къ истинному раскаянію и воспріятію благодати Божіей. Исповѣдь, поэтому, не должна совершаться поспѣшно и въ очень короткій срокъ. Если же народу много, то лучше начать исповѣдывать днемъ или двумя ранѣе.

Школа есть та среда, въ которой пастырь имѣеть возможность воздѣйствовать на дѣтей, а чрезъ нихъ и на ихъ родителей и близкихъ. Если пастырь найдетъ доступъ къ дѣтскимъ сердцамъ, то этимъ самимъ онъ заслужитъ истинное расположеніе и любовь своей паствы. Въ послѣднее время всякие агитаторы, часто не находя для себя подходящей почвы среди взрослыхъ, обратились къ развращенію подрастающаго поколѣнія, воздѣйствуя на него или устно или путемъ всевозможныхъ листковъ и брошюръ. Пастырь Церкви долженъ противопоставить такому развращающему воздѣйствію свое пастырское вліяніе. И на урокахъ Закона Божія и, где это окажется возможнымъ, путемъ раздачи религіозно-патріотическихъ листковъ и брошюръ онъ можетъ воспитывать подрастающее поколѣніе въ духѣ преданности Церкви и Родинѣ.

Такъ какъ враги Церкви усиливаются поколебать устои православно-русскаго церковнаго быта, то пастырь, при всѣхъ указанныхъ способахъ воздѣйствія на пасомыхъ, долженъ стараться, во что бы то ни стало, охранить, поддержать и укрѣпить устои этого быта съ его постами, говѣніями, праздниками и т. п.

Если когда, то теперь пастырь долженъ какъ можно ближе стоять къ народу, пользуясь для сближенія съ нимъ всѣми средствами; недостатка въ которыхъ у него нѣтъ и не можетъ быть. И городской человѣкъ, и, особенно, сельскій пусть всегда найдутъ въ своемъ священникѣ любящаго отца, всегда готоваго прийти на помощь, подать добрый совѣтъ, выручить изъ бѣды. Народъ въ деревнѣ и безъ того спѣшить къ священнику во всѣхъ трудныхъ случаяхъ жизни. Священнику нужно только быть ласковымъ, участливымъ, внимательнымъ, терпѣливымъ. Пускай отношенія пастыря къ пасомымъ иногда и омрачаются недоразумѣніями изъ-за денегъ, платы за требы! Но, если народъ увидитъ, что священникъ внимателенъ, ласковъ, жалостливъ, то всегда съумѣеть оцѣнить эти качества доброго пастыря, за которымъ и пойдетъ, зная гласъ его (Иоан. 10, 4). Попечительность и участливость пастыря должны выражаться во всѣхъ, даже и маловажныхъ случаяхъ жизни: пусть всякая нужда прихожанина будетъ близка сердцу священника, какъ своя собственная, пусть пастырь будетъ готовъ, по первому зову, идти на служеніе своей паствѣ!

Если пастырь близокъ къ народу, то въ такие важные моменты, какъ предстоящіе съ 1 сентября выборы въ Государственную Думу, онъ найдетъ пути къ огражденію своихъ пасомыхъ отъ воздействиія всякихъ агитацій, направленныхъ ко вреду Церкви и Отечества, съумѣеть настроить своихъ пасомыхъ такъ, чтобы они обращали свое вниманіе „не на слова, не на обѣщанія, не на широковѣщательныя политическія программы, а лишь на то, держитъ ли

приходящій къ нимъ въ сердцѣ своеемъ христіанскій законъ любви и правды, соблюдаетъ ли онъ этотъ христіанскій законъ въ жизни своей и радѣетъ ли о благѣ Церкви и Отечества" (изъ письма Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита къ епархіальнымъ Преосвященнымъ отъ 31 августа 1906 г.).

Но, памятуя, что „аще не Господь созиждетъ домъ, всуе трудишася зиждущіи, аще не Господь сохранитъ градъ, всуе бдѣ стрегій" (Псал. 126, 1), пастырь Церкви долженъ всецѣло положиться на помощь Божію и вооружиться необходимымъ и обычнымъ для него оружіемъ—молитвой. Хотя русское православное духовенство всегда нелѣнственно молилось о Царѣ и Отечествѣ, но теперь оно пусть усерднѣе возсылаетъ къ Богу молитвы о святой православной Церкви, о православномъ Царѣ, обо всемъ православномъ народѣ, „да тихое и безмолвное житіе поживемъ во всякомъ благочестіи и чистотѣ" (1 Тим. 2, 2).

Владиміръ, Епископъ Приамурскій и Благовѣщенскій.

Общее годичное собраніе членовъ Благовѣщенскаго Отдѣла Православнаго Миссіонерскаго Общества.

6-го мая, въ 5 час. вечера, въ залѣ стараго Архіерейскаго дома собрались члены Благовѣщенскаго Миссіонерскаго Комитета, духовенство г. Благовѣщенска и иѣсколько преподавателей Благовѣщенской духовной семинаріи. Чрезъ 10 мин. изволилъ прибыть Его Преосвященство, Преосвященнѣйший Владимиrъ, Епископъ Приамурскій и Благовѣщенскій, открывшій собраніе рѣчью, въ коей сравнилъ труды воспоминаемыхъ въ нынѣшний годъ 6-го мая церковью свв. женъ мъроносицъ съ дѣятельностью членовъ Православнаго Миссіонерскаго Общества, указалъ на слабую дѣятельность Благовѣщенской инородческой миссіи въ дѣлѣ про-

свѣщенія Христовыи ученіемъ язычниковъ и выразилъ желаніе, чтобы присутствующиye на собраниі помогли миссіонерскому дѣлу своимъ участіемъ—какъ деньгами, такъ и своимъ съѣтомъ.—Послѣ этого дѣло-производителемъ Миссіонерскаго Комитета былъ прочитанъ отчетъ о со-стояніи и дѣятельности Благовѣщенской миссіи за 1906 г., рефератъ о Прот. С. Тихвинскаго о материальномъ положеніи и религіозно-нравствен-номъ состояніи амурскихъ гольдовъ, приходорасходная вѣдомость Мис-сіонерскаго Комитета за 1906 г. и актъ комиссіи, ревизовавшей суммы и приходорасходныя книги Комитета за 1906 г. Затѣмъ присутству-ющиye записывались въ число членовъ Православнаго Миссіонерскаго Об-щества. Записалось 19 человѣкъ и собрано въ кассу Комитета член-скихъ взносовъ на 1907 г.—107 руб.

Такъ какъ по § 26 Уст. Правосл. Мисс. Общ. члены Миссі-онерскихъ Комитетовъ избираются на два года и членамъ Благовѣщен-скаго Епархіальнаго Миссіонерскаго Комитета: Фл. И. Васильеву, Прот. И. Коноплеву, Вас. А. Левашову, Вл. Вл. Лукину и Прот. С. Чашков-скому (ум.) уже истекъ этотъ срокъ, то Его Преосвященство, на осно-ваніи того же § 26, изволилъ назначить членами Комитета на 1907 и 1908 г.г.: ректора Благовѣщенской дух. семинаріи Прот. И. Комарова и Каѳедральнаго Прот. И. Коноплева, а Общее Собрание единогласно из-брали: Фл. И. Васильева, Вас. А. Левашова и Кон. Вл. Лукина.

Послѣ избрания членовъ Комитета Общее Собрание, на основаніи § 46 Уст. Прав. Мисс. Общ., избрало изъ среды Елаговѣщенскихъ чле-новъ Общества: Прот. А. Васильева, Свящ. Ст. Тронина, Свящ. А. Но-вокшено-ва и преподавателя семинаріи П. И. Малышева уполномоченны-ми для проверки отчета Комитета за 1907 г. въ финансовомъ отноше-ніи.

Въ заключеніе, Общее Собрание ассигновало на 1907 г. изъ остат-ковъ Комитета отъ 1906 г.: а) 50 руб. на покупку поминий для безплатной раздачи ихъ инородцамъ, б) 200 руб. въ распоряженіе Его Преосвященства на покупку для его миссіонерскихъ поездокъ иконъ и крестиковъ и в) ассигновало съ 1907 г. на содержаніе 4 стипендіа-товъ Общества въ общежитіи дух. семинаріи по 140 руб. за каждого (раньше было ассигновано по 100 р.), т. е. до нормы, установленной Свят. Синодомъ для полюкошиныхъ воспитанниковъ.

Къ проводамъ Албазинской иконы Божіей Матери изъ Благовѣщенска.

10-го мая с. г. были обычные проводы св. «Албазинской» иконы Божіей Матери по приходамъ епархіи. Было совершено торжественное богослужение Пресвятымъ Архиепископомъ съ соборнымъ причтомъ, а затѣмъ крестный ходъ, до перевоза на р. Зеѣ, съ участіемъ всего городского духовенства.

На это торжество раньше, какъ передаютъ, стекалось великое множество богомольцевъ помолиться предъ иконою Богоматери и проводить ее; но на этотъ разъ богомольцевъ было очень мало, и это настъ удивляется,—тѣмъ болѣе, что и изъ небольшого числа послѣдніхъ много было изъ за-Зейскаго края, прибывшихъ къ этому времени народчи. Быть можетъ, о времени выхода св. иконы не было оповѣщено заблаговременно? Если такъ, то это весьма печально и свидѣтельствуетъ объ индифферентномъ отношеніи подлежащаго причта къ такому выскорелігіозному событию, а между тѣмъ это событие, хотя и ежегодно повторяющеся, имѣть весьма важное значеніе въ нашъ вѣкъ невѣрія и индифферентизма. По нашему мнѣнію, нужно заблаговременно подготовляться къ проводамъ св. иконы и обставлять ихъ возможно торжественнѣе. Кромѣ того, нужно заранѣе сообщать причтамъ тѣхъ приходовъ, куда направляется св. икона,—о времени прибытия ея къ нимъ, чтобы сельскіе прихожане, занятые работой, могли должностнымъ образомъ приготовиться и достойно встрѣтить дорогую святыню—икону Богоматери. Лучше, конечно, было бы заблаговременно опубликовывать чрезъ напечатаніе въ местныхъ «Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ» весь маршрутъ слѣдованія св. иконы, съ указаніемъ числа прибытія. Нужды несть, что быть можетъ въ точности невозможно будетъ посѣтить то или другое село въ указанное число,—во всякомъ случаѣ православный людъ будетъ готовиться и ожидать ее. А то иѣль бываетъ и такъ, что св. икона вносится въ село, а въ немъ ни души,—не говори уже о достойной встрѣчѣ св. иконы, какъ это бывало въ прошедшемъ 1906 г. въ иѣкоторыхъ деревняхъ и селахъ. Вслѣдствіе этого потомъ и бываетъ недовольство, сѣтованія, что раньше не сообщали о времени прибытия св. иконы для достойной встрѣчи ея и подготовки. Все это можетъ порождать холодность къ св. церкви и православной вѣрѣ, борьба съ которой (холодностью), по нашему мнѣнію, и должна быть главною цѣлью хожденія со св. иконой по приходамъ епархіи. Вырабо-

тать и опубликовать маршрутъ путеслѣдованія св. иконы чрезъ «Епархіальныя Вѣдомости» тѣмъ болѣе легко теперь, что время выхода св. иконы—10-го мая—установлено разъ навсегда. Безъ этого же опубликованія, т. е. при настоящемъ положеніи дѣла, является крайне неудобнымъ и положеніе приходскаго священника: его прихожане спрашиваются о времени прибытія св. иконы, а онъ отвѣчаетъ незнаніемъ. А кто-же и долженъ быть вътомъ знать, какъ не приходскій священникъ?

Будемъ надѣяться, что лица, руководствующія проводами и путеслѣдованіемъ св. «Албазинской» иконы Божіей Матери, на будущее время не оставятъ безъ вниманія вышеуказанныхъ справедливыхъ желаній и ожиданій православныхъ людей и сдѣлаютъ все зависящее къ удовлетворенію ихъ.

Сельскій Священникъ.

Обозрѣніе Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Владимиромъ, Епископомъ Приамурскимъ и Благовѣщенскимъ, въ февраль 1907 г. церквей, часовенъ и школъ, расположенныхъ по р. Амуру отъ Покровки до г. Благовѣщенска.

(Изъ путевыхъ записокъ Преосвященнаго).

(Окончаніе).

Во всѣхъ посѣщенныхъ селеніяхъ я, чрезъ испытаніе учениковъ, знакомился съ постановкой въ школахъ учебнаго дѣла. Главная цѣль народныхъ школъ—образовательная и воспитательная—во многихъ изъ посѣщенныхъ школъ не достигается. Испытанія учениковъ по Закону Божію и по общеобразовательнымъ предметамъ обнаружили недостаточное усердіе учащихъ къ своему дѣлу; ихъ неопытность, и даже, въ нѣкоторыхъ случаяхъ, небрежное отношение,—не смотря на то, что всѣ почти учителя получаютъ за свой трудъ довольно приличное вознагражденіе. Наглядныхъ способовъ въ школахъ очень мало—особенно картинъ по свящ. исторіи. Худшими оказались школы: Свербеевская одноклассная казачья, Пермыкинская одноклассная казачья, Ольгинская одноклассная казачья, Нововоскресенская одноклассная церковно-приходская и Бибиковская одноклассная казачья,

Мало того, что въ ученикахъ этихъ школъ обнаружилось неотчетливое пониманіе заученного, они, по своей неразвитости, не могутъ рассказать прочитанного, а въ некоторыхъ школахъ—не знаютъ даже самыхъ простыхъ и краткихъ молитвъ (Бибиковская шк.). Учитель Ольгинской школы Тимофей Медведевъ, кроме того, оказался невѣжливъ и очень грубымъ. Болѣе или менѣе хорошими могутъ быть названы школы: Покровская двухкл. казачья, Албазинская двухклассная казачья, Черниевская однокл. казачья, Марковская министерская двухкл., Марковская женская однокл. церковно-приходская и Игнатьевская одноклассная казачья.

При бесѣдахъ съ учениками главное вниманіе обращалось на пониманіе ими четвертой и пятой заповѣдей, молитвы за Царя и Отечество, молитвы Господией и молитвы Богородичной. Изъясненія 4-ю заповѣдь, убѣждаль дѣтей дни праздничные проводить свято, ходить въ эти дни на молитву въ храмъ Божій, читать душеспасительныи книги и заниматься дѣлами благотворенія. При изъясненіи 5-й заповѣди указывалось на важность ея въ жизни государственной, общественной и семейной, ибо отъ исполненія ея зависитъ порядокъ и благополучіе въ жизни людей, царствъ и народовъ, вслѣдствіе чего Господь Богъ, давая заповѣди народу Израильскому, къ одной только 5-й заповѣди присоединилъ обѣтованіе земнаго счастія, благополучія и долгосрочнаго за ся выполненіе. Объясненія дѣтямъ, въ присутствіи родителей, значеніе этой заповѣди, я имѣть въ виду показать родителямъ, насколько для нихъ должно быть дорого, чтобы дѣти ихъ разумно изучали Законъ Божій, и расположить ихъ вниманіе и усердіе къ своей школѣ, такъ какъ въ ней преподаѣтся столь доброс и полезное для жизни временнай и вѣчной ученіе. При объясненіи молитвы за Царя и Отечество убѣждаль дѣтей любить Родину и Государя и быть вѣроподданными Его. Бесѣдуя съ учениками о молитвѣ Господией, обращалъ главное вниманіе на то, чтобы они произносили ее съ яснымъ сознаніемъ и живымъ чувствомъ преданности Господу Богу, отъ которого зависитъ вся наша земная жизнь, такъ какъ только сознательное и разумное произношеніе ея возбуждаетъ въ дѣтихъ любовь къ Отцу Небесному, на подобіе сродной нашему чувству любви къ земнымъ родителямъ. Объясненія молитву «Богородице Дѣво», ставилъ ее въ связь со 2 и 3 чл. Символа вѣры и рассказывалъ о любви Божіей къ людямъ и о воинственіи для нашего спасенія Сына Божія.

Учащимъ и учащимся всѣхъ посѣщенныхъ школъ рекомендовалъ

изучить тропари и молитвенные запевы тъмъ святымъ, иконы которыхъ находятся въ каѳедральной комната, дабы ученики ежедневно пѣли эти тропари и запевы на общей молитвѣ. Учащимъ совѣтовалъ чаще разъяснять ученикамъ значеніе для жизни сознательного и сердечного изученія Закона Божія, дабы дѣти ясно понимали пользу отъ изученія Закона Божія и съ дѣтства знали, какъ нужно жить по волѣ Божіей.

Хроника Епархіальной жизни.

17 марта, въ 10 час. утра, Его Преосвященство, въ сослуженіи каѳедрального протоіеряя I. Коноплева, ключаря протоіеряя А. Гаркина, протоіеряя А. Васильева, священниковъ — И. Мосолова и Н. Макаревскаго на открытомъ воздухѣ, предъ домомъ Военнаго Губернатора Амурской Области; изволилъ совершать, по случаю полковаго казачьаго праздника, молебное чиніе преподобному Алексію, человѣку Божію, съ провозглашеніемъ по чину церковному обычнаго многогѣтія. На молебѣ присутствовали: Г. Военный Губернаторъ Амурской Области А. В. Сычевский, высшіе военные чины и казачий войска. По окончаніи молебна Г. Военнымъ Губернаторомъ была прочитана по всеслушаніе Высочайшая грамота о пожалованіи за боевые отличія казачьимъ войскамъ двухъ серебряныхъ георгіевскихъ трубъ. Въ заключеніе торжества Его Преосвященство съ сослужащими былъ приглашенъ въ военное собрание раздѣлить гостепріимно предложенную трапезу.

18 марта. Недѣля 2-я Великаго Поста. Его Преосвященство совершилъ въ Св.-Троицкой церкви литургію въ сослуженіи протоіеряя Н. Догинова, священниковъ: А. Новокшенова, противораскольническаго миссіонера И. Кудрявцева и А. Самсель. На клиросѣ пѣлъ хоръ любителей, содержимый на средства церковнаго старосты С. С. Шадрина.

24 марта. Его Преосвященство совершилъ всенощное бдѣніе въ каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, игумена Иларіона, противораскольническаго миссіонера священника И. Кудрявцева и іеромонаха Макарія. Прочитанъ былъ акаѳистъ Божіей Матери. Освященнымъ елюемъ помазывалъ самъ Преосвященный.

25 марта. Недѣля 3-я Великаго Поста, крестопоклонная. Благовѣщеніе Пресвятыя Богородицы. Его Преосвященство совершилъ литургію, по случаю престольнаго праздника, въ каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, игумена Иларіона, противораскольническаго

го місіонера священника П. Кудрявцева і єромонаха Макарія. По окончанії літургії отслужень молебень Божій Матері съ провозглашеніемъ многолѣтія. Очередную проповѣдь произнесъ кафедральный протоіерей І. Коноплевъ.

8 апрѣля. Недѣля 6-я Великаго Поста. Его Преосвященство совершилъ літургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго місіонера, священника К. Соколовскаго, противораскольническаго місіонера священника П. Кудрявцева и єромонаха Макарія.

14 апрѣля. Его Преосвященство совершилъ всенощное бдѣніе въ Св.-Троицкой церкви въ сослуженіи протоіеряя Н. Логинова, священниковъ: А. Новокщенова, П. Протодіаконова, К. Соколовскаго, П. Кудрявцева и А. Самсель.

15 апрѣля. Недѣля Вай. Входъ Господень въ Іерусалимъ. Его Преосвященство совершилъ літургію въ Св.-Троицкой церкви въ сослуженіи протоіеряя Н. Логинова, священниковъ: А. Новокщенова, П. Протодіаконова, К. Соколовскаго, П. Кудрявцева и А. Самсель. На клиросѣ пѣль хоръ любителей, содержимый на средства церковнаго старосты С. С. Шадрина.

17—18 апрѣля. Вторникъ—Среда. Его Преосвященство совершилъ въ кафедральномъ соборѣ літургію Преждеосвященныхъ Даровъ въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго місіонера свящ. К. Соколовскаго и противораскольническаго місіонера священника П. Кудрявцева.

19 апрѣля. Четвертокъ. Его Преосвященство совершилъ літургію въ домовой семинарской церкви въ сослуженіи єромонаховъ Іоанникія и Макарія.

За літургіей молились воспитанницы Епархиального женского училища, принимавшіе, по желанію и указаніямъ Владыки, участіе въ чтеніи и пѣніи. Всѣ онѣ, какъ и большая часть воспитанниковъ духовнаго училища и семинаріи, удостоились причащенія св. Тайнъ отъ самого Архипастыря. По окончанії літургії Владыка обратился ко всѣмъ пріобщавшимся св. Тайну со словомъ христіанскаго привѣта, въ которомъ поучалъ о великости и необычайности дара, коего, по милости Божій, сподобились они, и о вытекающей изъ сего необходимости сблюдать себя не отъ дѣйствій только грѣховныхъ, но и отъ помысловъ и вожделѣній нечистыхъ.

Того же числа, въ 6^{1/2} час. вечера, Его Преосвященство совер-

шиль всенощное бдение въ Св.-Троицкой церкви съ чтениемъ 12-ти Евангелій (Страсти Христовы), въ сослуженіи протоіерея Н. Логинова, священниковъ: П. Протодіаконова, К. Соколовскаго, П. Кудрявцева, А. Самсель и іеромонаха Макарія.

20 апрѣля. Пятокъ. Его Преосвященство, въ 2 часа дня, совершилъ въ каѳедральномъ соборѣ вечерню съ обнесенiemъ плащаницы вокругъ собора въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго миссіонера священника К. Соколовскаго и противораскольническаго миссіонера священника П. Кудрявцева. За вечерней присутствовали Г. Воснинъ Губернаторъ Амурской Области А. В. Сычевский, высшіе военные и гражданскіе чины и множество гражданъ. Очередную проповѣдь произнесъ каѳедральный протоіерей И. Коноплевъ.

21 апрѣля. Суббота. Его Преосвященство, въ 3 часа утра, совершилъ утреню въ Св.-Троицкой церкви, съ обнесенiemъ вокругъ оной плащаницы, въ сослуженіи протоіерея Н. Логинова, противосектантскаго миссіонера священника К. Соколовскаго, противораскольническаго миссіонера священника П. Кудрявцева и священника А. Самсель.

22 апрѣля. Пасха. Его Преосвященство, въ 12 часовъ ночи, совершилъ утрени, а затѣмъ литургію въ Покрово-Николаевской церкви въ сослуженіи протоіерея А. Васильева, священника П. Мосолова, противораскольническаго миссіонера священника П. Кудрявцева и священника Н. Наговскаго. Евангеліе за литургіей читалось на двухъ языкахъ: славянскомъ и русскомъ. На клиросѣ пѣлъ хоръ пѣвчихъ Покрово-Николаевской церкви. За богослуженіями присутствовали Г. Воснинъ Губернаторъ Амурской Области А. В. Сычевский, высшіе военные и гражданскіе чины и масса богоольцевъ.

Того же числа, въ 4 часа вечера, Его Преосвященство совершалъ вечерню въ каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго миссіонера священника К. Соколовскаго и противораскольническаго миссіонера священника П. Кудрявцева.

23 апрѣля. Свѣтлый Понедѣльникъ. Тезоименитство Государыни Императрицы Александры Феодоровны. Его Преосвященство въ 7 час. утра совершилъ утрени, а затѣмъ литургію въ каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго миссіонера священника К. Соколовскаго и противораскольническаго миссіонера священника П. Кудрявцева. По окончаніи литургіи былъ отслуженъ Его Преосвященствомъ, при участіи всего городского духовенства, молебень св. Царіцѣ Александрѣ съ провозглашеніемъ царскаго многолѣтія. Оч-

реднюю проповѣдь произнесъ священникъ В. Головинъ. На молебнѣ присутствовали Г. Военный Губернаторъ Амурской Области А. В. Сычевский, высшіе военные и гражданскіе чины.

Того же числа, въ 4 часа вечера, Его Преосвященство совершилъ вечерню въ Св.-Троицкой церкви въ сослуженіи ректора семинаріи протоіерея Н. Комарова, протоіерея И. Логинова и священниковъ: И. Протодіаконова и А. Самсель. На клиросѣ пѣлъ хоръ пѣвчихъ любителей, содержимый на средства церковнаго старосты С. С. Шадрина.

25 апрѣля. Свѣтлая Среда. Его Преосвященство совершилъ літургію въ Михайло-Архангельской церкви въ сослуженіи законоучителя женской гимназіи священника В. Бусыгина, священниковъ Д. Каверина и Н. Наговскаго. На клиросѣ пѣлъ хоръ пѣвчихъ Михайло-Архангельской церкви.

28 апрѣля. Свѣтлая Суббота. Его Преосвященство совершилъ літургію въ каѳедральномъ соборѣ въ сослуженіи соборнаго духовенства, противосектантскаго миссіонера священника К. Соколовскаго и противораскольническаго миссіонера священника П. Кудряницева.

29 апрѣля. Недѣля о юмѣ. Его Преосвященство совершилъ літургію въ Вознесенской церкви въ сослуженіи ректора семинаріи протоіерея Н. Комарова, игумена Иларіона, протоіерея А. Унинскаго и священника А. Новокщенова. На клиросѣ пѣлъ хоръ пѣвчихъ Вознесенской церкви.

Къ свѣдѣнію духовенства.

Недавно мною полученъ приборъ «Даросушительница». Самое его название указываетъ на главную цѣль его назначения—просушивание Св. Даровъ, заготовляемыхъ для больныхъ. Не откладывая на долгое время, я произвелъ испытаніе этого прибора и результаты оказались блестящими. О достоинствахъ этого прибора и о его пригодности и говорить нечего, если взять во вниманіе существующій способъ просушки Св. Даровъ посредствомъ кирничей и жаровни съ углами. При этомъ способѣ неизбѣжно является копоть, пепель, боязнь какъ-бы не пригорѣли Св. Дары, не говоря уже о томъ, что святость престола,— на которомъ долженъ совершаться процессъ просушки,—требуетъ благолѣпія и особенной чистоты, что трудно соблюсти при употребленіи

кирпичей; да и трудъ просушивания продолжается довольно долго—до 2-хъ час. Въ означенномъ-же приборѣ Св. Дары просушиваются идеально: въ совершенной чистотѣ, не прилипаютъ, не пригораютъ, просушиваются безъ участія священника, такъ что трудъ послѣдняго сокращается до 10—15 минутъ,—и все это легко, скоро, удобно. Въ Великій постъ приборъ можетъ служить для храненія запасныхъ Агнцевъ. По своему виду онъ не оставлять желать ничего лучшаго.

Въ виду вышеозначенныхъ достоинствъ «Даросушительницы», ее смыло можно рекомендовать духовенству для приобрѣтенія въ церкви. Цѣна прибора: 25 руб. золоченый, 20 руб. и 16 руб. 50 коп. высеребренный, пересыпака 2 руб. 50 коп. съ прибора; къ послѣднему прилагается наставленіе и уголь въ плиткахъ. Адресъ: С.-Петербургъ, уг. Невскаго пр. и Шлиссельбургскаго, д. 1/3 кв. 24. Д. И. Милованову.

Священникъ Средне-Бѣльской церкви Дмитрій Кузьминъ.



И. д. Редактора Инспектора Семинарии В. Антониновъ.

Печатать разрѣшается. Цензоръ, преподаватель Семинарии А. Толорковъ.

Типографія В. Д. Хворова,

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ

на историко-литературный, критический и библиографический журналъ

ВѢСТИКЪ ЛИТЕРАТУРЫ

и ИЗВѢСТИЯ по литературѣ, наукамъ и библіографіи,

издаваемый Т-вомъ М. О. Вольфъ.

«ВѢСТИКЪ ЛИТЕРАТУРЫ» и «ИЗВѢСТИЯ» выходятъ ежемѣсячными иллюстрированными выпусками, въ вдахъ самостоятельныхъ отдѣлахъ, изъ котѣрыхъ первый и. з. «ВѢСТИКЪ ЛИТЕРАТУРЫ»—заключаетъ въ себѣ статьи по вопросамъ литературы, науки и библіотечного дѣла, критические разборы новыхъ книгъ, біографіи, воспоминанія и неизданныя имена писателей, очерки о современныхъ теченіяхъ въ литературѣ, историко-литературные исследования, статьи по техникѣ чтенія и пр. и пр.; во второмъ же отдѣлѣ—«ИЗВѢСТИЯХЪ»—номинаются: хроника литературнаго міра и книжныхъ новостей въ Россіи, вѣсти изъ Франції, Германіи, Англіи, Америки, славянскій извѣстія. Rossica, новости по библіографіи и библіотечному дѣлу, сиравки по вопросамъ, касающимся книгъ (почтовый ящикъ) и, кроме того, ежемѣсячные систематические каталоги всѣхъ выдающихся новыхъ книгъ, русскихъ и иностраннѣхъ, списки книгъ, находящихся въ печати, специальные каталоги по разнымъ отраслямъ знанія, указатели главныхъ журнальныхъ статей и т. д. Первый отдѣлъ журнала иллюстрируется снимками съ замѣчательныхъ произведеній печати, сценами изъ сочинений выдающихся авторовъ, русскихъ и иностраннѣхъ портретами, библіотечными знаками, рѣдкими автографами и пр., и пр.

1 р. Годовая подписная цѣла «ВѢСТИКА ЛИТЕРАТУРЫ», выѣтъ **1 р.**
съ «ИЗВѢСТИЯМЪ по ЛИТЕРАТУРѢ», съ дост. и перес.

Съ перес. заграницу—1 р. 50.—4 франка).

Подписка принимается въ редакціи, въ С.-Петербургѣ, Вас. Остр., 16 линія, 5—7, с. д., а также въ конторахъ «ВѢСТИКА ЛИТЕРАТУРЫ», при книжныхъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ; въ С.-Петербургѣ: 1) Гостиный дворъ, 18, и 2) Невскій пр., 13; въ Москвѣ: 1) Кузнецкій Мостъ, 12, д. Джамгаровыхъ, и 2) Моховая ул., 22, д. Чижова и Курмандиной (противъ университета).

Продолжается подписка на 1907-й год
НОВЫЕ ПОДПИСЧИКИ ПОЛУЧАТЬ ЖУРНАЛЪ СЪ НОМЕРА I-ГО
еженедѣльный иллюстрированный семейный журналъ

„ОТЕЧЕСТВО“

Въ теченіе 1907 года гг. подписчики получать:
50 №№ иллюстрированного литературного журнала
для семейного чтенія. Кроме разнообразнаго и интереснаго литературнаго материала въ журналъ печаются отчеты о засѣданіяхъ Государственной Думы въ систематическомъ изложеніи съ воспроизведеніемъ наиболѣе выдающихся рѣчей. Картины, рисунки, портреты.

12 ТОМОВЪ СОБРАНІЯ СОЧИНЕНИЙ ВЫСОКОПРЕОСВѢТИЛІЯ
Архіепископа Херсонскаго и Таврическаго ИННОКЕНТІЯ
Въ это собраніе войдутъ научные труды и проповѣди знаменитаго архипастыря, создавшіе ему славу „Русскаго Златоуста“

Въ отдельной продажѣ сочиненія Высокопреосвящ. Иннокентія стоять 10 руб.
2 книги „Русской Библіотеки“. Содержаніемъ „Библіотеки“
служать: романы, повѣсти, рассказы; историч. сочин. „Императоръ Николай I“, съ многочисленными рисунк. и портр., а также
толкователь иностранныхъ словъ,

употребляющихся въ русскомъ языкѣ.

Необходимое пособіе при чтеніи газетъ, журналовъ и книгъ
3 ПРЕМИИ: 1) Роскошный альб.: „ЖИЗНЬ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ..
2) Большой портретъ Е. И. В. Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича, 3) Стѣнной календарь на 1907 годъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на журналъ „ОТЕЧЕСТВО“ со всѣми перечисленными приложеніями и преміями съ доставкой въ Москву и пересылкой во всѣ города и мѣстности Россіи на годъ 4 р. Допускается разсрочка: при подпискѣ 3 р., и къ 1 юля—1 р. Подписка принимается въ конторѣ журнала—Москва, Б. Дмитровка, домъ № 9,

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НА 1907 Г. ПОДПИСКА
на двухнедельный литературный и иллюстрированный журналъ

СЕМЬЯНИНЪ

выходящій 1-го и 15-числа каждого мѣсяца.

Въ журналъ «Семьянина» принимаютъ участіе лучшіе литературные и политическіе писатели.

Не обѣщаю masses приложенийъ, какъ это дѣлаютъ многіе нынѣшніе изда-
тели и въ концѣ концовъ не дающіе ничего, мы рѣшили дать нашимъ
подписчикамъ въ этомъ году въ видѣ бесплатнаго приложения роскошно
выполненное изданіе

ПОЛНАГО СОБРАНІЯ СОЧИНЕНИЙ ГРАФА ДЬВА НИКОЛАЕВИЧА ТОЛСТОГО.

Въ 1907 году будетъ издана первая половина сочиненій, а вто-
рая половина будетъ дана въ 1908 году.

Подписная цѣна на журналъ «Семьянина» съ 1-го іюля 1907 г. по
1-ое января 1908 года съ достав. и перес. 3 рубля.

Подписка принимается въ конторѣ журнала «Семьянина» С.-Петербургъ,
Б.-Московская 6. Издатель В. Д. Гончаровъ.

Продолжается подписка
на ежемѣсячный литературно-художественный журналъ
2 руб. 12 выпуск. 216 иллюстр.

ОТКРЫТА

ПОДПИСНОЙ ГОДЪ СЪ 15 МАЯ 1907 ГОДА.

Подписчики за 2 р. съ достав. и пересылк. получать:
12 выпусковъ художественно-литературного изданія, вмѣщающа-
го въ себѣ кромѣ беллетристики (повѣсти, разск., стихотв. и пр.). 216 художественныхъ рисунковъ (открытые письма въ краскахъ), изъ коихъ: 96 рисунковъ политическихъ на текущую
злобу дня. 29 рисунковъ-копій съ картинъ находящихся въ Им-
ператорскомъ Эрмитажѣ и Музѣи Императора Александра III.
60 юмористическихъ и каррикат., и 36 рисунковъ пикантныхъ.
Лица подписавшіеся до 15-го мая получать БЕЗПЛАТНО
роскошный альбомъ для открытыхъ писемъ.

Контора помѣщается: Спб., 4 Рождественская, 31,

Книгоиздательство Н. ГЛАГОЛЕВА,

С-Петербургъ, Невскій пр., 92.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВОЕ ИЗДАНИЕ: ЭРНЕСТЬ РЕНАНЪ.

Исторія первыхъ вѣковъ христіанства,

въ 7-ми томахъ [около 2,400 стр. текста].

ПОЛНЫЙ переводъ со всѣми греческими, еврейскими, арабскими и др. примѣчаніями и дополненіями съ 38 французскаго изданія З. Журавской, В. Иванова, О. Крыловой, В. Обручева, Э. Серебрякова, М. Шишмаревой, М. Энгельгардта, съ прилож. 2 портретовъ автора на мѣловой бумагѣ, біографическаго очерка и вступительной статьи Г. Сореля.

СОДЕРЖАНИЕ: Томъ 1-й: „ЖИЗНЬ ИИСУСА“. Съ приложен. вступительной статьи и біографическаго очерка Г. Сореля и портрета автора на мѣловой бумагѣ. Томъ 2-й: „АПОСТОЛЫ“. Томъ 3-й: „СВЯТОЙ ПАВЕЛЪ“. Томъ 4-й: „АНТИХРИСТЬ“ (Царствованіе Нерона). Томъ 5-й: „ЕВАНГЕЛИЯ И ВТОРОЕ ПОКОЛЪНІЕ ХРИСТИАНСТВА“. Томъ 6-й: „ХРИСТИАНСКАЯ ЦЕРКОВЬ“. Томъ 7-й: „ЦАРСТВОВАНІЕ МАРКА АВРЕЛІЯ“.

Съ приложеніемъ портрета автора на мѣловой бумагѣ.

Вышли и высылаются подписчикамъ томы: II, III, V, и VII. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ доставкой и пересылкой 4 руб. Допускается разсрочка.—Цѣна въ отдельной продажѣ т. т. I, V, VI и VII по 1 рублю, т. т. II, III и IV по 80 коп.

О ПОДПИСКѢ НА ЖУРНАЛЪ

ТРУДОВАЯ ПОМОЩЬ

издаваемый состоящимъ подъ августейшимъ покровительствомъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ

АЛЕКСАНДРЫ ФЕОДОРОВНЫ

Понечительствомъ о трудовой помощи.

Задачами журнала «Трудовая Помощь» являются:

1) выяснение идей и значений трудовой помощи, какъ одного изъ важнейшихъ средствъ рациональной постановки для усовершенствованія бѣдныхъ; 2) подробное ознакомление съ устройствомъ и дѣятельностью существующихъ домовъ трудолюбія и другихъ учрежденій трудовой помощи; 3) сосредоточеніе всякаго рода сіѣдній и указаний, могущихъ быть полезными для интересовъ усиленной постановки дѣла въ существующихъ домахъ трудолюбія и для дальнѣшаго развитія у насъ учрежденій трудовой помощи; 4) разработка практическихъ вопросовъ, выдвигаемыхъ нуждами домовъ трудолюбія, на основѣ указаний оцѣта, сообщающихся журналу дѣятелями домовъ трудолюбія; 5) ознакомление съ развитіемъ и дѣятельностью учрежденій трудовой помощи въ иностранныхъ государствахъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ, въ виду тѣсной связи, существующей между различными отраслями и видами попеченія о бѣдныхъ, журналъ даетъ обзоры и освѣщеніе всѣхъ вообще вопросовъ къ области призрѣнія бѣдныхъ и благотворительности въ широкомъ смыслѣ. Начатая статьи, замѣтки и сообщенія по этимъ вопросамъ, журналъ даетъ подробное обозрѣніе: 1) законодательныхъ мѣръ принимаемыхъ въ сфере общественного призрѣнія въ Россіи и иностранныхъ государствахъ; 2) административныхъ распоряженій и мѣропріятій органовъ центрального управления; 3) дѣятельности органовъ мѣстного управления (земскихъ учрежденій и городскихъ управлений); 4) дѣятельности частныхъ обществъ и отдельныхъ лицъ. Равнымъ образомъ, журналъ удѣляетъ вниманіе и вопросамъ, соприкасающимся съ общественностью, подвергая обозрѣнію дѣятельность различнаго рода учрежденій и предпріятій, имѣющихъ своимъ назначеніемъ возстановлять трудоспособность, какъ, напримѣръ, пріюты и лечебницы для алкоголиковъ, санатории и проч.. а также предупреждать и предотвращать нужду, каковы, напр., пенсіонныя кассы, общества взаимопомощи, некоторые виды страхования и проч. Наконецъ, въ виду важнаго значенія, какое имѣть для различныхъ интересовъ правильнаго развитія благотворительности знакомство съ научно-литературною разработкою подлежащихъ вопросовъ, журналъ даетъ обозрѣніе русской и иностранный литературы (книгъ, брошюръ и periodическихъ изданій) по вопросамъ общественного призрѣнія и благотворительности, преимущественно въ области трудовой помощи бѣднымъ.

Въ журналъ принимали и принимаютъ участіе слѣдующія лица:

А. К. Арнольди.—П. И. Астронъ. Р. F. Aschrott.—В. М. Бензинъ.—Д-ръ В. И. Биннокъ.—В. Ф. Бончевскій.—С. П. Боткинъ.—А. И. Браудо.—Бар. О. О. Буксгевденъ.—Д-ръ А. С. Биреніусъ.—М. М. Воропонова.—В. А. Гагенъ.—М. Н. Галкинъ-Враской.—Г. Э. Гамбръ.—

Проф. В. И. Герье.—С. К. Гогель.—Д-ръ Г. И. Гордонъ.—И. Ф. Горностаевъ.—А. М. Горовцевъ.—Д-ръ И. И. Григорьевъ.—П. Н. Гульковичъ.—Д-ръ Г. И. Дембо.—Д. А. Дриль.—В. Д. Евреиновъ.—Н. Ф. Езерский.—Проф. А. А. Жижленко.—П. И. Исаковъ.—Е. П. Калачева.—Проф. П. И. Ковалевский.—А. Ф. Кони.—Бар. П. Л. Корфъ.—С. М. Латышевъ.—А. В. Лихачевъ.—Е. Д. Максимовъ.—Проф. А. А. Мануиловъ.—Ф. Меккъ.—Д-ръ Е. Münsterberg.—Ю. Надеждинъ.—Бар. М. В. Нольде.—Б. К. Ординъ.—К. А. Орловский.—Я. Л. Шаперъ.—М. И. Покровская.—Л. М. Рейнгольдъ.—В. Ю. Скалонъ.—Проф. М. Н. Соболевъ.—С. В. Спиринский.—Г. Таль.—А. С. Таньевъ.—Е. И. Тарновский.—И. И. Тезяковъ.—Проф. Г. И. Турнеръ.—Д-ръ М. С. Уваровъ.—Д. В. Философовъ.—Д. С. Флексоръ.—В. Я. Фанъ-деръ-Флить.—Д-ръ Б. Шапировъ.—Е. А. Шахматова.—Н. В. Яблоковъ.

Журналъ выходитъ, безъ предварительной цензуры, ежемѣсячно, за исключениемъ июня и августа, книгами около 9 листовъ.

Подписная плата—три рубля въ годъ съ доставкою и пересылкою; за границу—пять рублей.

Отдельные книги журнала продаются по 50 к.

Для лицъ, состоящихъ въ службѣ въ государственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ, при подпискѣ на журналъ черезъ казначеевъ, а для прочихъ подписчиковъ при подпискѣ черезъ контору журнала—допускается разсрочка на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ уплачивается 1 р. 50 коп., остальная же сумма вносится ежемѣсячными платами по 50 к., каждый разъ.

Подписка принимается:

Въ С.-Петербургѣ:—1) въ Конторѣ журнала «Трудовая Помощь», при книжномъ магазинѣ А. Ф. Цинзерлинга, быв. Мелье и Ко (Невскій, 20, у Полицейского моста).—2) въ книжныхъ магазинахъ А. С. Суворина (Невскій, 38), М. М. Стасюлевича, (Вас. Остр. 5 лин., 28), Н. И. Карбасникова (Литейный, 46).

Въ Москвѣ: въ книжныхъ магазинахъ А. С. Суворина (Неглинный проѣздъ), Н. И. Карбасникова (Моховая, противъ Университета) и въ книжномъ магазинѣ «Трудъ» (Тверская).

Иногородніе и заграничные подписчики благоволятъ обращаться въ Контору журнала (книжный магазинъ Цинзерлинга, Невскій просп. 20).

Адресъ редакціи—С.-Петербургъ, Надеждинская ул., д. № 41.

Редакція для личныхъ объясненій открыта по вторникамъ и субботамъ отъ 3 до 5 час. днѧ.

Рукописи статей, замѣтокъ, сообщеній и пр. должны быть направляемы исключительно въ редакцію.

Объявленія для напечатанія въ журналѣ оплачиваются по разсчету 16 руб. за страницу и 50-ть копеекъ за строку.—Книжные магазины за приемъ подписки и за доставленія ими объявленія пользуются уступкою въ размѣрѣ 10%.

Экземпляры журнала за 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905 и 1906 г.г. продаются въ конторѣ (Невскій пр., 20) по три рубля.

Редакторъ В. Дерюжинскій.

Политическая Энциклопедія.

Подъ редакціей Л. З. Слонимскаго.

Въ 12 выпускахъ, цѣна по подпискѣ 9 руб.

(въ трехъ полукожаныхъ перепл. ц. 12 р.).

При задаткѣ въ 3 руб. выдаются три выпуска, а дальнѣйшѣ—по мѣрѣ поступленія взносовъ, считая одинъ рубль за каждый выпускъ. После оплаты всей подписной суммы выпуски выдаются немедленно по выходѣ ихъ изъ печати.

Цѣна въ подпискѣ 12 руб., въ перепл. 15 руб.

Переплетенные тома выдаются при выходѣ 4-го, 8-го и 12-го выпусковъ. Въ первыхъ трехъ выпускахъ (480 страницъ) помѣщено 206 статей, между прочимъ, слѣдующія:

Абсолютизмъ, Проф. Э. Гrimma; Австрія, М. Горенберга; Автономія, М. Горенберга и Н. Рейнгардта; Аграрное движение 1905 г., С. Прокоповича; Аграрные отношения въ Россіи, В. В. Адвокатура, К. Арсеньева; Административная юстиція, П. Лазаревскаго; Азіатская Россія, А. Каuffmana; Азія, З. Авалова; Акционер. компаніи, А. Каминка; Алексѣевъ Е. И., Л. Слонимскаго; Амністія, В. Кузьмина-Караева; Анархизмъ, В. Святловскаго, Антисемитизмъ, В. Водовозова и Н. Рейнгардта и Л. Слонимскаго; Арбитражъ, бар. Б. Нольде; Арендные отношенія, А. Дядиченко и Л. Чермака; Армія, проф. А. Добровольскаго; Арсеньевъ К. К.,

А. Ф. Кони; Артели, Ф. Щербины; Афганистанъ, З. Авалова; Багдадская желѣзная дорога, бар. В. Нольде; Балканскій полуостровъ, бар. В. Нольде и П. Казинковъ; Батраки, Ф. Щербины; Башкиры и башкирскіе земли, А. Дядиченко; Бебель, В. Водовозова; Бездѣлкіе власти проф. С. Друцкого; Безземельные крестьяне, Ф. Щербины; Безобразовъ М. А., И. Рейнгардта; Безработица, В. Святловскаго; Берлинскій трактъ, бар. В. Нольде; Берлинъ. Р. Стрѣльцова; Бернштейнъ Эд., В. Водовозова; Бобыли, Ф. Щербины; Богатство, Г. Чернявскаго; Бойкотъ, В. Водовозова; Болгарская конституція, И. Милюкова; Боефоръ и Дарланеллы, бар. В. Нольде; Бракъ, И. В. Рейнгардта; Брентано, А. Р. Стрѣльцова; Британская имперія, П. Г. Мижуева, Бундъ, Л. Рыбакова; Бюджетное право, Сергея Шумакова; Бюджетъ, Л. Буха; Бюджеты крестьянскіе, Ф. Щербины; Бюрократія, И. В. Рейнгардта, проф. В. В. Ивановскаго и Л. Слонимскаго; Вандерbiltы, И. А. Тверскаго; Великобританія, профес. Павла Виноградова; Экономическая и общественные условия Великобританіи, С. И. Раюнпорта; Вильгельмъ II, Т. Гросманна (А. Коврова); Витте С. Ю., Л. Слонимскаго; Военное вѣдомство и высшее воен. управление, А. Л—скаго; Военное положение, Сергея Шумакова; Вольное Экономич. Общество, Д. И. Рихтера; вооруженное восстание, И. Рейнгардта всеобщее избирательное право. Водоворотова.

Въ первыхъ трехъ выпускахъ помѣщено 28 портретовъ и иллюстрацій, 18 картограммъ и 29 геогр. и этногр. картъ.

Выпускъ четвертый выйдетъ 5 марта 1907 г., а пятый печатается. Для ознакомленія съ изданиемъ всѣмъ желающимъ высыпается первый выпускъ съ обязательствомъ возвратить его, если подпись не состоится.

Подпись съ наложеніемъ платежа принимается съ надбавкой 25 коп. при каждой отправкѣ.

Главная контора: Сиб., Невскій, 88.

Подпись принимается также въ Благовѣщенскѣ въ редакціи «Амурскаго Края» и у представителей главной конторы.

Появившіяся объявленія о «Полит. Энциклопедіи», какъ приложений къ другимъ изданіямъ, не имѣть ничего общаго ни съ нашей редакціей, ни съ нашимъ издательствомъ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ
на еженедѣльный политический журналъ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ НЕДѢЛЯ

34-годъ издания (бывшая газета «НЕДѢЛЯ»)

Въ журналъ «Недѣля» принимаютъ участіе лучшіе политическіе писатели.

Въ теченіе 1907 года «Недѣля» будетъ выходить по той же программѣ, какъ и въ прежніе годы, т. е. стремиться такъ же неуклонно къ достижению пародиаго благоденствія прямымъ, чистымъ и законнымъ путемъ. Какъ и въ прошлые годы, «Недѣля» будетъ бичемъ измѣнъ, бичемъ лжи, клеветы и обмана, отъ кого бы они не исходили; какъ и въ прошлыхъ годахъ, «Недѣля» будетъ ярко освѣщать правду и, опираясь на эту правду, по прежнему, искренно бесѣдовать со своими читателями.

Въ журналъ «Недѣля» будетъ отведено особое мѣсто для полнаго и беспристрастнаго обзора событий за недѣлю въ Россіи.

Всѣдѣстніе снятія судебнай валатой запрещенія на издание газеты «Недѣля» журналъ «Политическая Недѣля» въ 1907 году будутъ издаваться съ 1-го апраля с. г.

Подписанная цѣна съ 1-го апраля до конца года съ доставкой и пересыпакой 3 руб.

Подписка принимается въ конторѣ «Политическая Недѣля»
С.-Петербургъ, Шпалерная ул. 43.

ЕЖЕМѢСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ

Божія Нива

Троицкій собесѣдникъ для православной семьи и школы
въ 1907 году
(шестой годъ издания).

Съ Божіей помощью будетъ продолжаться по той же программѣ и на тѣхъ же основаніяхъ, какъ и прежде.

«БОЖІЯ НІВА» имѣть цѣлію оказывать нравственную поддержку всѣмъ, кто трудится въ великомъ дѣлѣ воспитанія дѣтей въ духѣ христіанскаго благочестія, дать имъ труженикамъ возможность обмѣниваться мыслями по тѣмъ вопросамъ, которые особенно тревожатъ ихъ христіанскую совѣсть, показывать на фактахъ, какъ велико и свято то дѣло, кому они служатъ, какъ и чѣмъ проявляеть себя это дѣло въ школьній и семейной жизни, въ чёмъ состоить толькъ идеаль, къ коему должна быть направлена вся ихъ воспитательная работа. «БОЖІЯ НІВА» стремится указывать тѣ пути и средства, коими воздѣлывается добрая по природѣ своей нива дѣтскаго сердца. Телесное существованіе, съ какимъ искони встричено было иное скромное изданіе, даетъ намъ увѣренность, что руководители подростающаго поколѣнія находятъ въ немъ то, что такъ благопотребно для нихъ особенно въ наше время, время великихъ творческихъ явишъ не только въ области воспитанія, но и вообще въ религіозной жизни современаго общества.

Училищнымъ Советомъ при Св. Синодѣ изданіе одобрено для выдачи въ библиотеки народныхъ школъ.—Епархиальные Училищные Советы могутъ вносить «Божію Ниву» въ списокъ изданій, требуемыхъ ими изъ Училищного при Св. Синодѣ Совета за счетъ сумъ, ассигнованныхъ на школьныя библиотеки.

Въ составъ программы сего изданія входятъ слѣдующіе отдѣлы.

I. Церковь и школа. II Семья и школа. III. Школа и народная жизнь. IV. Школа, какъ воспитательница эстетического чувства. V. Пoэзии и вѣходы: лѣтопись церковныхъ школъ. VI. Переписка нашихъ читателей. VII. Папъ дневникъ. Приложения: «Зернышки Божіей Нивы», Троицкое чтеніе для дѣтей. (12 №№ въ годъ).

Сроки выхода—12 разъ въ годъ.

Годовая подписка съ приложеніями ОДИНЪ РУБЛЬ съ перес.

Подписка на текущій годъ продолжается. Новые подписчики получать все вышедшие №№ съ приложеніями. Подписка приимается только въ редакціи. Желающіе подписываться чрезъ книжные магазины должны предупредить о доставкѣ полной подписной стоимости журнала (1 рубль). Комиссионная скидка не допускается. Подписка на полгода и на отдельные мѣсяцы не приимается.

Первые пять томовъ Божіей Нивы можно получить въ переплѣтѣ по 1 р. 75 к. съ пересылкой.

Адресъ: Срѣгіевъ пасадъ, Моск. губ., въ редакцію «Божій Нивы».

Изъ редакціи Троицкихъ Листковъ можно получить новые брошюры;

ЗЕРНЫШКИ БОЖІЕЙ НИВЫ. Троїцьке чтеціе для дітей. Ціна кожного номера 5 коп. з пересилкою 7 коп.

Всіх номеров вийшло 48, заключаючих більше 200 статей для дитячого членіння.

Виписавши всі номери «Зернишк» за пересилку не платять. «Зернишки» можна отримувати окремими томиками (по 12 книжечок) в ізящній колекції, перевозити, для працівничих дитячих подарунків.

Ціна кожного тома від пересилки 80 коп., з пересилкою 1 руб.

БЕСЬДЫ О ВОСПИТАНИИ ДІТЕЙ. Ціна сїї книги від окремої продажі 25 к., з перес. 40 к. Для училищних Собствоть, учащихся во всіх народних школах та духовенства ціна без пересилки со скідкою 30%. Пересилка же по поштовій така.

НА БОЖЬЕМЪ ПУТИ. Сборникъ рассказовъ и стихотворений изъ жизни народного учителя С. Козубовскаго. Ціна 45 к., з перес. 70 к., в пакѣ 65 к., з перес. 90 к.

ЧТО НАМЪ НУЖНЪ ВСЕГО. Бесѣда Троїцкаго иноха, Епископа Нікона. Ціна 10 к., з перес. 15 к.

Троїцька Народна бесѣда кн. 29-я

Тревоги нашихъ дній к НАДЕЖДА НА БОГА. Внѣбогослужебная бесѣда Владимира, Митрополита Московскаго. Ціна 5 к., з перес. 7 коп.

Епископа Нікона

Голосъ изъ обители ПРЕПОДОБНАГО СЕРГІЯ о печальнихъ событіяхъ постѣдніго времени на Руси. Ціна 2 к., з пересил. 4 к.

«Троїцька Народна бесѣда» кн. 30

Можно ли христіанину БЫТЬ СОЦІАЛИСТОМЪ? Что такое соціализмъ и есть ли въ немъ что либо похожее на христіанство? Ціна 2 к., з перес. 4 к., за 10 экз. 15 к., з перес. 20 к.

Каталогъ другихъ Троїцкихъ изданий по требованію высылається бесплатно.

Адресъ: Сергіевъ пасадъ, Моск. губ. редакція «Троїцкихъ Листковъ».